

扫描二维码
关注本报APP

新华社记者 胡 喆

端、从追赶者到领跑者转变。

创新潮流，在于自立自强的决心。广大科技工作者矢志创新、迎难而上，加快实现高水平科技自立自强。事实证明，越是形势严峻，越要增强自立自强的决心和能力，越要加强自主创新的进度和高度。

“十四五”期间，我国把创新提到前所未有的重要位置，科技和产业创新成果层出不穷，创新已成为推动高质量发展的主要驱动力，新质生产力正在全面改变我们的生产生活方式。

当前，我国研发投入再创新高。去年全社会研发经费投入规模比“十三五”末增长近50%，研发投入强度接近经合组织国家平均水平……投入增加进一步激发了创新动能。

中国创新的不断突破，彰显科技创新带动产业不断转型升级，加快从量变到质变、从中低端到中高

有的变革机遇，也伴生着日益复杂的挑战。以创新破题，不仅在于追求技术指标的突破，更在于切实解放生产力、赋能劳动力，让创新能量在最需要的地方释放，构建起有强大韧性与活力的创新生态系统。

一代代奋斗者正是直面挑战、攻坚克难，扎根创新沃土，一点一滴将梦想浇灌成现实的硕果。面向未来，更需清醒认识到创新攻坚的艰巨性和复杂性，以创新精神持续发力，在创造真价值上久久为功。

(据新华社北京8月7日电)

减负增效促实干 轻装备进新征程

——《整治形式主义为基层减负若干规定》出台一年间观察

详见四版▶

辽宁省与华润集团举行工作会商会议

巩固扩大合作成果 不断提升合作能级 携手在服务国家重大战略中实现互利共赢

郝鹏王祥明王新伟王崔军出席

本报讯 记者方亮 王奇报道 8月7日，辽宁省与华润(集团)有限公司在沈阳举行工作会商会议。省委书记、省人大常委会主任郝鹏主持会商并讲话。华润集团党委书记、董事长王祥明出席会商并讲话。省委副书记、省长王新伟，华润集团党委副书记、总经理王崔军介绍有关情况。

郝鹏、王新伟代表省委、省政府，对华润集团来辽会商加强合作表示欢迎。郝鹏说，华润集团在复杂多变的市场环境中稳健前行，始终保持行业领先地位，取得了令人瞩目的发展成就。华润集团积极投身辽宁全面振兴新突破三年行动，以更大力度投资辽宁、布局辽宁，助力扩大优质消费品市

场，倾力支持城市更新建设，倾心帮助民生能源保供，大力推动医药产业发展，截至目前，企业在大消费、综合能源、城市建设运营、大健康、科技及新兴产业等五大业务领域投资建设190多个重点项目，覆盖省内14个地市，累计投入近2000亿元，为辽宁振兴发展作出了重要贡献。今年以来，辽宁深入学习贯彻习近平总书记在辽宁考察时的重要讲话和重要指示精神，大力实施全面振兴新突破三年行动，全力以赴稳就业、稳企业、稳市场、稳预期，经济运行总体平稳、稳中有进，高质量发展取得新进展新成效。下一步我们将以习近平总书记重要讲话精神为引领，全力以赴完成全年目标任务，全力以赴完成全年目标任务，

夺取三年行动决战决胜，实现“十四五”圆满收官。希望华润集团进一步加大在辽投资力度，不断扩大合作规模，提升合作能级，全力推进在建项目建设，尽快形成更多工作量、实物量、投资量；加紧项目论证，推动已达成的合作意向尽快落地；发挥资本、技术、管理等优势，不断拓展新的合作领域，探索新的合作模式，推动双方合作再上新台阶，携手打造央地合作新样板。我们将做好全周期服务、全要素保障，持续优化营商环境。

王祥明、王崔军对辽宁省委、省政府多年来对华润集团在辽业务发展的关心支持表示感谢，对辽宁全力实施全面振兴新突破三年行动取得的成绩

表示祝贺。王祥明表示，辽宁是华润集团在全国投资布局的重要区域，华润在辽已形成了良好的产业布局和市场布局，双方结下了深厚的合作友谊，取得了丰硕的合作成果。当前，辽宁正全力以赴打好打赢三年行动决胜之年决战之战，经济社会发展持续向好，营商环境持续改善，为华润集团持续深耕辽宁创造了更多机遇。面向“十五”，华润集团将进一步融入辽宁整体发展规划，围绕大消费、综合能源、城市建设运营、大健康、科技及新兴产业等重点领域谋划新一轮全面战略合作，围绕发展新质生产力积极布局新项目，助力辽宁高质量发展，谱写央地合作新篇章。

(下转第二版)

水空两栖飞行器“星海一号”成功首飞



图为正在进行测试的水空两栖飞行器“星海一号”。

图片由大连理工大学提供

省政协举行“用好用足存量政策和一揽子增量政策，助力决战决胜”专题协商会 周波主持并讲话

本报讯 记者赵静报道 8月7日，省政协以“用好用足存量政策和一揽子增量政策，助力决战决胜”为议题举行专题协商会，聚焦我省落实党中央、国务院支持东北、辽宁振兴发展的存量与增量政策有关情况开展协商议政，为进一步释放政策红利、打好打赢决胜之战贡献智慧和力量。省政协主

席周波主持会议并讲话。

会上，省发展改革委、省财政厅、省商务厅、中国人民银行辽宁省分行有关负责同志通报了我省存量与增量政策落实情况。省政协智库专家乔军代表调研视察组发言。省政协委员郭大岳、李文生、邢吉华、唐加福、郁丽、崔桐嘉先后发言，提出建立健全政策解

读、辅导机制；以“闭环管理”保障政策执行；优化财政支出，激发内需潜力；推进能源领域“两重”建设；以数字辽宁、智造强省建设为抓手，推进产业结构调整升级；优化政策兑现流程，提高执行效率等建议。

在认真听取大家发言后，周波指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于

东北、辽宁全面振兴的重要讲话和指

示批示精神，不断增强落实存量与增

量政策的政治定力和执行能力。坚

持问题导向，聚焦问题短板，精准查

摆差距，切实增强责任感和紧迫感，

以更大的政治勇气和使命担当，破解

政策落实瓶颈，确保实现决战决胜。

(下转第二版)

凤城增压器出海记

本报记者 黄宝锋 王卢莎

在辽宁跨境电商的出海浪潮中，太平洋神龙的故事格外引人注目。

6月9日，200套标有“丹东制造”的机械配件——凤城太平洋神龙增压器有限公司出产的增压器修理包，通过“9810跨境电商出口海外仓”模式完成申报，发往波兰的企业自有海外仓。

48天！距4月22日丹东获批国家跨境电商综试区不足两个月，刷新了辽宁跨境电商新业态落地速度。

首单！在家门口卖全球，太平洋神龙是丹东市跨境电商第一个“吃螃蟹”的企业。

“有了‘9810’和海外仓，咱们离欧洲市场只有一架飞机的距离！”太平洋神龙副总经理于晓跃万分感慨。

48天，见证着速度和效率；首单，意味着底气和勇气。

底气何来？凤城增压器及汽车零部件产业在20世纪60年代起步，历经多年发展，增压器集群形成完整的产业链条，“一小时产业配套圈”让企业专注于研发和生产主打配件。

生产一台涡轮增压器需要35至50个零部件，太平洋神龙只主攻最核心的五六种。企业专注“高精尖”的精

准定位，总体装备水平行业领先，为持续强化核心竞争力，去年又投资7500万元进行全面数字化技术改造升级。

勇气何在？“出海无门”曾是凤城增压器产业的难题。凤城市时代龙增压器制造有限公司是少有的“破局者”。作为凤城首个“走出去”的增压器企业，时代龙20年前就在广州设立贸易公司，在迪拜建立首个海外仓。目前迪拜市场30%的涡轮增压器由其供应。

“没有过硬的品质，不可能走出去。”时代龙当家人曲大勇说，这些年企业一直走得很稳，原因在于不断推

动技术创新，提升产品质量。

重振“增压器之城”的辉煌，以创新打破发展瓶颈，以专注深耕细分领域掌握话语权，以上下游企业协调联动提升全产业链附加值，凤城扬“产业之长”，对既有产业进行“从有到优”的重塑的发展路径，正是丹东让“老底”焕发“新光彩”的现实样本。

如今，凤城市拥有增压器及汽车零部件企业192家，其中规模以上企业34家，年产值超20亿元，产品远销80多个国家和地区，增压器产量占全国25%，出口率达70%。

此次我省遴选出的桓仁满族自治县林下参产业项目、彰武县沙化林下中草药产业项目均为优质、特色、高效项目。中央财政给予奖补资金2000万元，对防沙治沙成效显著的地区给予奖补，相关资金将由市、县引导社会资本采取科学有效方式，用于防沙治沙相关工作。

作为生态产品价值实现的两大重要路径，生态产业化和产业生态化是平衡经济发展与生态环境保护、促进人与自然和谐共生的必由之路。“两化”项目奖补资金是财政部对“三北”工程补助资金创新支持方式的重要举措，由各省采取竞争性评审的方式择优遴选项目。

据省财政厅相关负责人介

导读

DAODU

各地以雨为令打出防汛“组合拳”

详见二版▶

沈阳都市圈合力竞逐低空经济赛道

城际低空救援、物流、观光等将加速成为现实

详见六版▶